czwartek, 29 marca 2018
EiT dzienne. Ćwiczenia z fizyki

Kinematyka II, dynamika
1.

Na ciało o masie m =10 kg działa siła F(t) = -kgm,

gdzie g =10m/s2.

Wyznaczyć wektor trajektorii ruchu, jeśli 

v(1)=ivxkvy,

r(0)=jd+kh,

vx= 5m/s, vy= 10m/s, d =0.5 m, h =10 m

2.

Ciało o ciężarze Q=100 N porusza się pod wpływem zmiennej siły o wartości F(t) = p(t0t), 

gdzie p=100 N/s, t0=1 s.

Po jakim czasie ciało zatrzyma się, jeśli w chwili t=0 wartość jego prędkość wynosiła v0 = 2 m/s?

Jaką drogę przebędzie ciało do chwili zatrzymania się? 

Naszkicować wykresy a(t), v(t), s(t).
3.

Jaki jest związek między mocą i siłą? (wskazówka: związek mocy i pracy oraz definicja pracy). Jak zmienia się siła wytwarzana przez silniki pojazdu, jeśli ich moc jest stała?

4.

Lokomotywa w chwili rozruchu porusza się ruchem jednostajnie przyspieszonym z przyspieszeniem ar=1 m/s2. Po osiągnięciu prędkości granicznej vgr=10 m/s przyspieszenie zaczyna maleć zgodnie ze wzorem a(v)=vgrar/v.

Wyznaczyć funkcje opisującą zależność prędkości elektrowozu od czasu.

(wskazówka: uwaga na stałą całkowania!)

5. Pociąg składa się z lokomotywy z poprzedniego zadania, o masie M=80T, oraz dziesięciu wagonów o masie m=40T każdy. Sprawdzić, czy przy ruszaniu siła trakcyjna lokomotywy nie spowoduje zerwania przyczepności kół (współczynnik tarcia statycznego =0.3) oraz nie spowoduje rozerwania składu (wytrzymałość sprzęgu 600kN). 

6. Łódź podwodna o masie m z włączonymi silnikami porusza się ze stałą prędkością v0. Jak będzie się zmieniała w czasie prędkość i położenie po wyłączeniu silników, jeśli opory ruchu proporcjonalne są do prędkości: FO = v, gdzie  to stała zależna od konstrukcji łodzi? Jaką moc rozwijały silniki? Rozwiązać zadanie analitycznie lub numerycznie (metodą różnicową).
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